

茶中“软黄金”致富新路径

曾令菊 洪 兰

11月22日,初冬时节,寒气逼人。但在商城县双椿铺镇顾畈村安利农黄茶基地的山坡上,却是一派热闹繁忙的景象,40多名村民正穿梭在一排排整齐的茶树林中锄草、施肥,阵阵欢声笑语回荡在山谷里。

“我们大伙儿春天来栽苗,秋天来拔草、施肥,平常做管理,活儿不重,一天工资60块,今年我都赚了快2万块了呢!”今年66岁的严广英老人停下手中的活儿,乐呵呵地说,“像我这么大年龄了,还能在家门口挣到钱,得好好感谢严长来、严长彬弟兄几个,感谢安利农种养殖专业合作社!”

严广英老人口中的严长来、

严长彬兄弟,是顾畈村远近闻名的创业能人,早年做工程发了家致了富。一次去浙江游玩时,他们发现黄茶特别受当地人欢迎,于是萌生了种植黄茶的念头。后来又多次到浙江实地考察后,兄弟两人都觉得种植黄茶很有发展前景,于是在2014年年初,邀请自家兄弟严长华和朋友邱功兴,在家门口成立了安利农种养殖专业合作社,携手开创起信阳首家黄茶种植产业之路。

“目前合作社已先后投入700多万元,流转了村集体低效荒林山地1000余亩,种植黄茶600余亩,”严长来介绍说,基地从浙江丽水、天台引进的200多万株黄茶苗,是由中国农业科学院茶叶研究所认定的中黄1号优良品种。这是一类新梢芽叶黄

色变异珍稀品种,被誉为茶叶中的“软黄金”。按照合作社+贫困户的帮扶模式,常年聘请附近几个村的贫困乡亲进行茶林日常管理、除草、施肥等,按月支付报酬,最多的时候一天就聘请了120余人务工。

“你看,基地建有山顶蓄水池、黄茶制作车间,铺设灌溉水管,生产道路全部硬化,”严长来说,在基地专业施工队伍和技术人员的共同努力下,今年的黄茶长势喜人。成品主要卖往南方,因目前全国黄茶产量少,所以市场价很高,合作社一年的净利润在100万元左右。“明年我们准备扩大种植规模,打造千亩黄茶园和我们自己的黄茶品牌,让更多的人了解黄茶,爱上黄茶,带动周边更多的村民共同致富!”



扶贫车间
迎来首批外国客商

11月22日下午,位于平桥区肖店乡三台易地搬迁安置区的扶贫车间(信阳千锦时装有限公司)迎来了建成以来的第一批外国客商——丹麦的Steen Faber一行。信阳千锦时装有限公司专业设计生产加工休闲女装、高档时装等产品,主要销往东南亚及欧美等诸多国家,预计年销售总额可突破一亿元,可带动100余名搬迁贫困人口的稳定脱贫和发展。 信 轩 摄

县区
传真

光山白雀园交警 严查三轮车载学生

信阳消息(邹晓峰 李宗才 余为军)小小一辆三轮车,竟然载着6名小学生,实在是危险!11月23日上午7时许,光山白雀园交警中队民警在双轮路段查扣一辆乘载6名学生的无牌无证三轮摩托车,及时排除了一起交通安全隐患。

7时20分,一辆满载学生的三轮车进入民警视野,民警跟随两分钟左右,在其靠边停车时,迅速下车将该车拦停,示意驾驶员下车接受检查。经查,驾驶员唐某,白雀园骆寨人,驾驶的三轮车还未办理注册登记手续。被查获时,不足3米的车内满满当当的载了6名学生。民警立即组织车上学生下车,并根据《道路交通安全法》相关规定,驾驶员唐某将面临700至1500元不等的罚款。

浉河区游河乡 防寒防冻早准备

信阳消息(朱恩泽)为抓好冬季防寒防冻工作,浉河区游河乡提早谋划,狠抓落实,积极组织人力、物力,以实际行动确保冬季安全生产。

该乡下发防寒防冻通知,运用微信群、乡政府LED大屏幕、短信平台等随时更新天气预报通知,积极开展防寒防冻保暖知识以及冬季防火防交通事故的宣传教育。重点对畜禽、蔬菜、林果等进行防寒技术指导和服务,向村民传达防冻小常识,及时做好蔬果和畜牧养殖的防寒防冻工作,确保存栏畜、禽安全过冬,避免冻害造成经济损失。对贫困户、“五保”户及孤寡老人等弱势群体进行走访慰问,全面掌握他们防寒防冻情况和遇到的困难,及时筹集防寒防冻物资。